
Informativa sul trattamento dei dati personali 

Al trattamento dei dati personali da parte del Parlamento europeo si applicano gli articoli 15 
e 16 del regolamento (UE) 2018/1725 del Parlamento europeo e del Consiglio, del 23 ottobre 
2018. 

1) Chi effettua il trattamento dei Suoi dati personali? 
• Il titolare del trattamento 1 è il Parlamento europeo e l'entità responsabile è: 

Parlamento europeo > Segretariato generale del Parlamento europeo > Direzione 
generale delle Politiche interne dell'Unione > Direzione per i diritti dei cittadini e 
affari costituzionali, rappresentata da Michael SPEISER. 

• È possibile contattare il titolare del trattamento/l'entità all'indirizzo e-mail ufficiale 
della segreteria responsabile dell'organizzazione della riunione specifica: 
budg-secretariat@ep.europa.eu; cont-secretariat@ep.europa.eu;  
econ-secretariat@ep.europa.eu; fisc-secretariat@ep.europa.eu;  
empl-secretariat@ep.europa.eu; envi-secretariat@ep.europa.eu;  
itre-secretariat@ep.europa.eu; imco-secretariat@ep.europa.eu;  
tran-secretariat@ep.europa.eu; regi-secretariat@ep.europa.eu;  
agri-secretariat@ep.europa.eu; pech-secretariat@ep.europa.eu;  
cult-secretariat@ep.europa.eu; juri-secretariat@ep.europa.eu;  
libe-secretariat@ep.europa.eu; afco-secretariat@ep.europa.eu;  
femm-secretariat@ep.europa.eu; peti-secretariat@ep.europa.eu;  
beca-secretariat@ep.europa.eu; aida-secretariat@ep.europa.eu;  
anit-secretariat@ep.europa.eu. 
 

2) Qual è la finalità del trattamento dei Suoi dati personali? 

• I dati personali saranno trattati con l'obiettivo ultimo di organizzare e dare seguito 
alle riunioni delle commissioni/sottocommissioni. In tale contesto, sono invitati a 
partecipare personalità pubbliche, funzionari ed esperti e vengono trattati diversi 
sottoinsiemi di dati: 
- raccolta e archiviazione di dati personali e professionali (nome, titolo, 
organizzazione, CV, ecc.) a fini di trasparenza e conoscenza (figuranti nei progetti 
di ordine del giorno, nelle comunicazioni sul sito web, comunicati per e-mail per i 
deputati, nella newsletter, ecc.); 
- raccolta e archiviazione dell'identificativo (ID) e dei recapiti degli ospiti e 
trasferimento al servizio di accreditamento per garantire l'accesso ai locali del PE; 
- raccolta e archiviazione di elementi audiovisivi, immagini e voce, a fini logistici, 
di comunicazione o di trasparenza (webstreaming, fotografie, sistema di 

                                                             
1 Il  titolare del trattamento è l 'autorità pubblica, l 'agenzia o altro organismo che, singolarmente o insieme ad 
altri, determina le finalità e i  mezzi del trattamento dei dati personali. Il titolare del trattamento è 
rappresentato dal capo dell'entità. 
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videoconferenza Interactio, ecc.). I dati sono trattati dalla DG COMM 
(webstreaming, fotografie) e dalla DG LINC (Interactio) sotto il coordinamento 
della segreteria competente. 
- raccolta di dati finanziari (coordinate bancarie, ecc.) ai fini del rimborso delle 
spese sostenute dagli ospiti delle audizioni. I dati sono quindi trattati dalla 
DG FINS; 
- raccolta e archiviazione della registrazione audio della 
commissione/sottocommissione e delle riunioni dei coordinatori al di là del 
consueto webstreaming onde evitare potenziali perdite di informazioni. 

3) Qual è la base giuridica del trattamento dei dati? 

La base giuridica del trattamento è costituita dal regolamento del Parlamento 
europeo, regolamentazione relativa ai titoli e alle autorizzazioni per l'accesso ai 
locali del Parlamento europeo, dalla regolamentazione concernente le audizioni 
pubbliche, dalla decisione dell'Ufficio di presidenza del 18 giugno 2003, modificata 
il 16 gennaio 2017, e dalla raccomandazione n. 1/2016 relativa alla pubblicazione 
dei dati personali sui siti web del Parlamento. Il regolamento (UE) 2018/1725, in 
particolare l'articolo 5, paragrafo 1, lettere a) e d), sul consenso richiesto per la 
trasmissione dei CV e degli interventi degli oratori. Inoltre, anche l'articolo 10, 
paragrafo 2, lettera g), costituisce la base giuridica per particolari categorie di dati. 

4) Quali dati personali sono trattati? 

Possiamo trattare i Suoi dati relativi alla carriera, alle caratteristiche fisiche, al 
numero di telefono o alle comunicazioni, all'appartenenza sindacale, alle opinioni 
politiche, alle convinzioni religiose/filosofiche, alle caratteristiche fisiche di una 
persona come immagine e voce (foto, registrazioni di riunioni), all'iscrizione sul 
registro per la trasparenza dell'UE, e all'iscrizione al regolamento di esecuzione 
(UE) 2021/138 del Consiglio, del 5 febbraio 2021, che attua l'articolo 2, 
paragrafo 3, del regolamento (CE) n. 2580/2001 relativo a misure restrittive 
specifiche, contro determinate persone ed entità, destinate a combattere il 
terrorismo, e che abroga il regolamento di esecuzione (UE) 2020/1128. 

5) Quali sono le modalità di trattamento dei Suoi dati personali? 

Il processo è automatizzato in quanto effettuato su computer e per e-mail. Il 
trattamento dei dati riguarda la richiesta e la ricezione di determinati dati 
personali dall'ospite, utilizzando tali informazioni per chiedere l'accesso (fisico) per 
l'ospite e pubblicandone il CV sul fascicolo della riunione e sulla pagina web della 
pertinente commissione. 



 

6) Per quanto tempo saranno conservati i Suoi dati personali? 
I dati personali saranno conservati come precisato nell'allegata tabella sulla 
gestione dell'archiviazione (data di entrata in vigore: 2 ottobre 2008). In linea di 
massima i dati non sono conservati più a lungo di quanto necessario per le finalità 
per cui sono stati raccolti o per cui sono stati successivamente trattati. 
Per ragioni amministrative, il periodo di conservazione dei dati personali che 
possono essere considerati obbligatori per il conseguimento della finalità della 
riunione della commissione (nome, funzione, ruolo professionale, immagini, 
registrazioni vocali, video o foto dell'ospite) dura sino alla fine della legislatura 
successiva a quella in cui si è svolta l'audizione pubblica. Nel contesto delle 
audizioni pubbliche, alcuni dati personali che non sono considerati obbligatori per 
il conseguimento della finalità della riunione della commissione (cioè il CV, i 
contributi e tutti gli altri dati che non sono strettamente necessari per la riunione 
della commissione) saranno conservati fino al completamento dell'audizione 
pubblica e di tutti i lavori di follow-up. I lavori di follow-up si concludono dopo che 
la commissione ha approvato il processo verbale dell'audizione pubblica e una 
volta che tale verbale sia stato pubblicato sul sito web della commissione. 

7) Chi sono i destinatari dei Suoi dati personali? 

I destinatari dei Suoi dati personali, diversi dal segretariato competente, sono: 
DG IPOL: unità Comunicazione e sensibilizzazione, unità Finanze 
DG SAFE: unità Accreditamento 
DG COMM: addetto stampa e servizio di webstreaming 
DG LINC: interpreti e operatori di Interactio 
DG FINS: rimborso degli esperti (tramite l'unità Finanze della DG IPOL) 

Inoltre, prima di un'audizione pubblica, una comunicazione contenente 
l'argomento, il programma e i documenti di riferimento dell'audizione è inviata per 
e-mail all'elenco dei contatti delle segreterie delle commissioni (nel quale figurano 
i membri e gli assistenti dei membri della citata commissione, il personale dei 
gruppi politici che lavora presso la commissione e la segreteria della delegazione). 
Nel programma figurano il nome, la posizione, il ruolo professionale ed 
eventualmente immagini/foto dell'oratore ospite. 

8) I Suoi dati personali saranno condivisi con un paese non appartenente all'UE o con 
un'organizzazione internazionale? 



No, i Suoi dati personali non saranno condivisi con un paese terzo né con 
un'organizzazione internazionale. 

9) Si utilizza il trattamento automatizzato2 e/o la profilazione 3 per adottare decisioni che 
potrebbero riguardarLa? 

No. 

10)  Se Lei non ha fornito i dati personali, da dove provengono? 

Vi sono casi eccezionali in cui le segreterie delle commissioni ricevono i dati 
dall'organizzazione per la quale l'esperto lavora. 

11)  Quali sono i Suoi diritti?  
Lei ha i seguenti diritti:  
o il diritto di accesso ai Suoi dati personali; 
o il diritto di rettifica dei Suoi dati personali; 
o il diritto di cancellare i Suoi dati personali;  
o il diritto di limitazione del trattamento; 
o il diritto alla portabilità dei dati;  
o il diritto di opposizione al trattamento; 
o il diritto di revocare il Suo consenso in qualsiasi momento, senza pregiudicare la 

legalità del trattamento basato sul consenso fornito prima della sua revoca; 
o diritto di contattare il responsabile della protezione dei dati del Parlamento 

europeo all'indirizzo: dataprotection@europarl.europa.eu; 
o diritto di presentare un reclamo al Garante europeo della protezione dei dati 

all'indirizzo: edps@edps.europa.eu. 

                                                             
2 Processi decisionali basati unicamente su strumenti automatizzati senza alcun coinvolgimento umano. {Ad 
esempio: una pagina Internet in cui, selezionando determinate opzioni, l'utente è automaticamente iscritto a 
varie mailing l ist attraverso le quali riceve la corrispondente newsletter mensile / l 'uti lizzo di un sistema 
automatizzato per correggere le risposte a un test "a scelta multipla" e l 'assegnazione di un punteggio in base al 
numero di risposte corrette}. 
3 La profilazione analizza aspetti della personalità, del comportamento, degli interessi e delle abitudini di una 
persona allo scopo di fare previsioni o prendere decisioni al suo riguardo. È utilizzata per analizzare e prevedere 
aspetti riguardanti il soggetto interessato, tra cui il rendimento professionale, la situazione economica, la salute, 
le preferenze o gli  interessi personali, l 'affidabilità o i l  comportamento, i l  luogo in cui si  trova o i  suoi 
spostamenti, ecc. {Ad esempio: quando una persona util izza i social media, vengono raccolti i suoi dati e 
registrate le sue propensioni e preferenze. Tali  dati vengono poi utilizzati per fare nuove/diverse previsioni 
riguardanti la persona in oggetto}. 
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